الملاكمة والاولمبياد
اعداد
 الدكتور عبد الجليل جبار
لم تغب الملاكمة عن أي دورة اولمبية منذ أن تم إدخالها الجدول الأولمبي في الدورة الثالثة في سانت لويس 1904, باستثناء أولمبياد ستوكهولم 1912 إذ كانت القوانين السويدية تحرم ممارسة الملاكمة في ذلك الوقت.
شملت الدورة الأولى منافسات في سبعة أوزان أما الثانية فتم اعتماد خمسة أوزان, وقد فاز الأميركيون بجميع ميداليات دورة 1904 كونه لم تشترك أي دولة أخرى في تلك الاولمبياد. أما الدورة الثانية, لندن 1908, فسيطر عليها الإنكليز. وأجريت فيها المباراة من ثلاث جولات, أول جولتين من ثلاث دقائق لكل منها, والثالثة أربع دقائٌق.
وببين دورات 1920 و 1936, استقر عدد الأوزان على ثمانية دون أي تغيير في التسميات أو التصنيف, ثم جرت بعد ذلك عدة تغييرات في الدورات اللاحقة, ومازال تغيير التصنيف وفقاً لمسمى الوزن يتم إلى اليوم. وخير شاهد دورة أثينا التي شهدت تعديل في ثلاثة فئات هي الوزن المتوسط ووزن الوسط والخفيف الوسط. والقانون الجديد الذي حدد ها بعشرة اوزان.
كما شهدت دورة 1984 فرض واقي الرأس بشكل إجباري. وفي دورة برشلونة 1992بات تسجيل القضاة يتم الكترونيا مما منح موضوعية وثقة اكبر بالنتائج. واليوم لا تحتسب اللكمة إلا التي يسجلها على الأقل ثلاثة قضاة من خمسة وخلال ثانية واحدة وذلك لضمان مصداقية أكبر.
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