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   موهبة تحكيمية اتخذت الإبداع طريقاً للتميز
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...من الحكام الشباب الذي شق طريقة بنجاح تحت عنوان التميز ليضع قدمه بكل ثبات في خانة الحكام الكبار ويكون واحداً من قضاة الملاعب رغم أنها مهنة المتاعب وهو لا زال في العقد الثالث من عمرة توقع له الكثير من المتابعين للشأن التحكيمي أن يكون واحداً من أفضل الحكام العراقيين على المستوى العالمي في المستقبل القريب لما يمتلكه من الثقة العالية بالنفس لقيادته أهم المباريات , حيث كانت لنا وقفة معه الحكم الكروي الاتحادي أحمد ذاري قائلاً : 
......هـــــــدفي نجـــــــــاحي ونجـــــــاحي هـــــــو مــــــن يجــــــــعلني أتـــــــغلب الفـــــــــشل
حوار /أحمد جمال التميمي 
- ما سبب أختيارك التحكيم رغم أنها مهنة المتاعب ؟ 

عند دخولي كلية التربية الرياضية / جامعة بغداد المتعددة المجالات  كان لا بد  لي ممن توجيه نظري الى مجال معين كي أبدع فيه وأتخذه مهنةً  للمستقبل فقد يكون مجال التدريب أو التحكيم أو الإدارة وما لي لأجد نظري يجذبني نحو المهنة التي أحببتها منذ الصغر ووجدت فيها ما هو قريب مني لأتخذها  مصدراً لعروض كل  مواهبي للتميز هي مهنة المتاعب هذا ما يعرف عنها فحبي لها ليس فطرياً وأنما نتيجة ممارسة والدي وأخي لها لتجعل متابعتي تزداد فكنت أحفظ القانون وقواعده منذ ممارستي للعبة حيث مثلت منتخب الناشئين  في عام 98- 2000 للساحات المكشوفة تحت أشراف المدرب  أسامه نوري والأستاذ المساعد عدنان حسين مثلت عدة أندية في الفئات العمرية  وكذلك مثلت  منتخب  شباب خماسي  الكرة  لعام 2003 – 2004 تحت أشراف  المدربين الدكتور أسعد لازم وكاظم فليح ورياض نوري   فاختياري لها كان من أصعب القرارات التي أتخذتها من أن أكون مدرب أو غير ذلك رغم من تحتويه من كثرة الأخطاء فتفكيري كان يتجه لإتقان  ثلاث أهداف عند أختياري لتحكيم مباراة معينه  فهدفي الأول هو تحقيق العدالة بين الفريقين من خلال تطبيقي للقانون والثاني أن أعطي متعة المشاهدة للعبة والثالث كيف أحقق سلامة اللاعبين ,فالأهم من ذلك أني أنتمي الى منطقة رياضية متميزة  هي منطقة الكسرة التي تعتبر منجب للرياضيين الكبار لمختلف النشاطات  أمثال الكابتن  المدافع المعروف السد العالي جمولي جميل عباس وعلي حسين وهيثم كاظم  بالأضافة  الى  حكام دوليين مثل صبحي رحيم وكريم سعدي وطارق أحمد سمير مهنا فمنطقتي لها الفضل الأول في  تحديد أتجاهي للرياضة  . 
· متى بدأت مشوارك لتعتمد حكماً في الإتحاد العراقي لكرة القدم ؟ 
بدء مشواري في عام 2005 عندما أقيم الإتحاد المركزي للكرة دورة تحكيمية للحكام المستجدين  على قاعات كلية التربية الرياضية  / جامعة بغداد في منطقة الجادرية  تحت أشراف الأستاذ عادل القصاب والأستاذ رعد سليم  حيث تخرجت منها لأعتمد بعدها حكم من الدرجة الثالثة  قت الكثير من المباريات لأعتمد بعدها حكم من الدرجة الثانية في عام 2008
ومنها  لأرتقي الدرجة الأولى في عام 2010 رغم الجهود المبذولة من قبل لجنة الحكام في سبيل أستثمار الطاقات الموجودة  لدى الحكام وأكتشاف المواهب فلو قلنا على سبيل المثال لو شارك ما يقارب (100)شخص في دورة تحكيمية وتخرج منها (10) حكام فقط يصلحون قضاة  ملاعب  وعلى المستوى المطلوب في قيادة مباريات النخبة أو على المستوى الدولي بعد حصولهم على الشارات  الدولية  فهذا مكسب كبير بالنسبة للإتحاد فلم تقتصر اللجنة في توفير المعسكرات التدريبية فأقامه أربع أو خمس دورات صقل داخلية في بغداد أضافة الى المعسكرات  السنوية المقامة في قطر وتركيا ودورة دولية وكذلك دورة أخرى أستحدثت الأن في مصر فكل هذا شي كافي بالنسبة للحكام لكن دائماً نحن نطمح للمزيد لنكون أفضل قضاة  الملاعب على المستوى القاري والعالمي . 
· هل كان مشوارك يتضمن مشاركات أخرى ؟ 
أكيد لم تقتصر مشاركتي في دورة واحدة وأنما أتسعت لي المشاركة في المهرجان الأسيوي لكرة القدم لعام 2008 المقام في دولة قطر الشقيقة فكان  نجاحي يتمثل في خوض الأختبارات الموضوعة المتمثلة بالجانب ( النظري والبدني ) والحمد لله نجاحي شق لي الفرصة في أن أصبح أحد حكام البطولة  للمهرجان الأسيوي للأعمار  14 سنة  التي ضمت جميع دول غرب أسيا المتكونه من 11 فريق حيث أتيحت لي الفرصة أيضاً لأقود المباراة الأفتتاحية التي جمعت بين قطر ولبنان والمباراة النهائية مابين الكويت والأمارات .

· كيف ترى واقع التحكيم وهل تعتبر التحكيم مهنة أو هواية ؟ 
أخذ التحكيم الحيز الأكبر في المجال الرياضي على المستوى العالمي حيث بدء الأهتمام به من خلال الفحوصات الطبية والأختبارات البدنية والمشاركات في الدورات المهمة لتطوير المستويات التحكيمية  حيث أصبح الحكم يحصل على التفرغ من مهنتة أو الوظيفة التي ينتمي اليها أما لغرض التدريب أو لغرض قيادة مباريات معينة رغم راتبة الجاري  وخصوصاً أذا كان على المستوى الدولي لتمثيل بلدة  , فكما نعرف أن المنتخب لو شارك في بطولة معينة فقد يخرج في التصفيات الأولية لها لكن الحكم ممكن أن يكمل فلو شارك في قيادة مباراة  نهائية لكأس العالم أو لبطولة أسيا أو  أوربا فتمثله لبلده هذا هو الشي الأكبر بالنسبة له  وخصوصاً أذا ساهم في قيادة مباراة مهمة على مستوى عالمي . فالتحكيم بالنسبة لي ليست مهنة وأنما هواية فنحن نرى كيف بدء العالم يتجة الى الأتجاة الأحترافي بكرة القدم كلاعبين وحكام فهي ممكن أن تبدء هوايه لكن عند الأحتراف تصبح كمهنة . 

· من الشخصية التي تأثرت بها وأعتبرتها قدوتك التحكيمية ؟ 
الحكم النزيه الذي يقود المباراة بأقل عدد ممكن من الأخطاء هو  من يكون قدوتي لكن الشخصية التي كان أثرها كبير بالنسبة لي هو والدي ( ذاري هاني ) كحكم أو كشخصية أنسانية منه تعلمت الكثير كطيبة القلب والأخلاق وحسن التعامل مع الأخرين والتواضع  وطبعاً لم أنسى من ساندني ووقف الى جانبي وأيضاً من تأثرت بهم أساتذتي الدكتور صباح قاسم والأستاذ عادل القصاب والدكتور سمير مهنا والأستاذ حازم حسين  .

· ماذا تتمنى للصافرة العراقية في المستقبل القريب ؟ 
أتمنى أن تنال الصافرة العراقية على نصيبها الحقيقي لما تمتلكة من وزن كبيرفمشكلتها الوحيدة مظلومه بالمشاركات الخارجية لا نعرف السبب لكن بنظري ونظر الجميع أنها ذات وزن كبير على المستوى القاري والعالمي .

