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المقابلة Interview:

المقابلة  هي حوار بين طرفين الطرف الأول الباحث أو المرشد أو الموجه، والطرف الثاني المستجيب أو العميل أو المبحوث، وهي بذلك تشبه الاستبانة، ولكنها استبانة مفتوحة وشفوية،  فبدلاً من إعطاء الإجابات مكتوبة فيها تعطى بصورة شفوية، وهي تصبح أفضل من الوسائل الأخرى في جمع المعلومات والبيانات، إذا يقوم بها شخص متمرس وماهر، لأن الناس في العادة يفضلون التحدث أكثر مما يحبون الكتابة، وقد يصل المرشد إلى معلومات سرية وذات أهمية لمعالجة المشكلة ووضع الحلول الصائبة إذا تمكن من توطيد العلاقة مع العميل.
ويعبر البعض عن المقابلة بأنها عبارة عن علاقة اجتماعية مهنية تجري وجهاً لوجه بين المرشد والعميل ويسودها جو من الثقة المتبادلة بين الطرفين، من أجل حل مشكلة يرغب العميل في المساعدة على حلها، وتدور المحادثة فيها على وفق أسلوب علمي دقيق بهدف الحصول على بيانات ومعلومات هادفة، وفي ظل أجواء يسودها الثقة المتبادلة، لذلك فهي فن وعلم في آن معاً، وتتطلب الخبرات الخاصة والمستمدة أغلبها من العلوم الإنسانية.
والمقابلة من وجهة نظر فيليكس لوبيز Felix M. Lopez بأنها أداة ووسيلة للاتصال، ويتطلب في المقابلة مشاركة شخصين للتفاعل بحرية تامة، ويعتبر هذا التفاعل والانسجام بين الشخصين الأساس الأول في المقابلة.

وتعد المقابلة من أبرز الوسائل في الإرشاد النفسي، ولكنها ليست قاصرة على الإرشاد، والعلاج النفسي فقط، ولكنها في الوقت نفسه وسيلة يستخدمها المرشدون التربويون والأطباء وأصحاب الأعمال والباحثون الاجتماعيون والصحفيون والباحثون بصورة عامة، وفي مجالات عديدة، ولكل مجال أهداف يراد التحقق منها.
ويرى (فان دالين) بان التفاعل المباشر بين اثنين أو أكثر هو السمة الإيجابية لأسلوب المقابلة، حيث يسفر هذا التفاعل عن جملة نتائج إيجابية منها:

1- ينشأ التفاعل الودي بين الباحث والمبحوث.

2- ان الباحث يستطيع ان يشجع المفحوص ويساعده على التعمق في المشكلة.
3- يصل الباحث عن طريق المقابلة والتعليقات العرضية للمستفتين وتعبيرات الوجه والجسم ونغمة الصوت إلى المعلومات التي قد لا تنتقل في الإجابة المكتوبة.
4- تستثير المقابلة المعلومات الشخصية والسرية لدى المبحوث، ويحصل الباحث على معلومات عن الدوافع والعواطف والمعتقدات.
وقد يكون للمقابلة غرض علاجي كما يحدث في العيادات النفسية، حيث يقضي المعالج مع المريض جلسات خاصة، يتم فيها فهم نفسية المريض وأسباب مشكلاته، ويقوم المعالج مع المريض بتحليلها ومساعدة المريض على التغلب عليها.
وهكذا يبدو لنا بأن المقابلة – في أغلب الأحوال- تساعد في الوصول إلى الأهداف بطريقة سريعة، وكذلك في تكوين فكرة شاملة عن الشخصية في مجموعها، الأمر الذي تعجز عنه طرق القياس والتقديرات الأخرى كالاختبارات والاستفتاءات.

أهداف المقابلة:

ان للمقابلة أهداف عديدة: فقد تكون للمقابلة أغراض توجيهية أو علاجية أو بحثية، لهذا فقد تقتصر على شخص واحد أو تضم عدة أشخاص، وقد يسأل الباحث عدداً من الأفراد من خلفيات متشابهة أو مختلفة مرة واحدة أو عدة مرات من أجل التعمق، وقد تتكرر المقابلة وتعاد على فترات متباعدة بهدف تتبع السلوك أو الاتجاهات أو المواقف.
ولما كان نجاح المقابلة وتحقق أهدافها يعتمد على نوع المعلومات والبيانات التي يتم الحصول عليها، لذلك فان من أهم أهداف المقابلة:
1- الحصول على المعلومات الصادقة والصحيحة.
2- التوصل إلى صيغة من التفاعل الحي والمتبادلة بين الطرفين.
3- التوصل إلى معرفة تفاعل العوامل التي أدت إلى ظهور المشكلة.
4- ثم الهدف النهائي فهو مساعدة العميل على التخلص من المشكلة وتحريره من الآثار والمشاعر السلبية والصراعات النفسية الظاهرة منها والمكبوتة، التي تتولد من هذه المشكلة، ثم إرجاعه إلى حالته الطبيعية التي يرغب الوصول إليها.
وينبغي ان نشير إلى ان شفاء العميل لا يتم بالسرعة التي تشفى بها بعض الأمراض البدنية، إذا انها قد تستغرق مدة طويلة، حيث ان الشفاء يعتمد على عوامل عديدة لعل من أبرزها ثقة المريض بالمعالج النفسي وتقبله للإرشادات والعلاجات اللازمة له.

أنواع المقابلات:
تتباين المصادر المختصة في تقسيمها أو تنويعها للمقابلة، فالبعض منهم قسمها على أساس كونها مقابلة فردية أو مقابلة اجتماعية، ومنهم من قسمها إلى:
· المقابلة المبدئية.

· المقابلة القصيرة.
· المقابلة الجماعية.
· المقابلة الفردية.
· المقابلة المطلقة والحرة.
· المقابلة المقيدة أو المقننة.
ويضيف البعض إليها: مقابلة الاختيار، والمقابلة في الخدمة الاجتماعية. ومن المفيد إعطاء خصائص ومميزات كل نوع من الأنواع الآنفة الذكر لأهمية ذلك في عمل المرشد التربوي أو النفسي.
المقابلة المبدئية:

وهي أول مقابلة مع العميل، حيث يمكن ان يحدد المرشد ما يريده العميل من مساعده، وكذلك يمكن استخدام هذه المقابلة للحصول على تأريخ الحالة، وشيئاً عن ظروفها وأشكالها بصورة مبدئية عامة، كما يتم فيها تعريف العميل بنوع الخدمات الإرشادية التي سوف تقدم له، باعتبار الإرشاد النفسي "ما هو الا علاقة طوعية مقبولة بين طرفين، احدهما إصابة القلق من مشكلة أو جملة من المشاكل تتعلق بتوازنه النفسي والانفعالي، والآخر هو الشخص الذي يفترض فيه تقديم المساعدة". ويتوقف على هذه المقابلة البدايات الأولى لعوامل الثقة في نفس العميل وتقبله لتوجيهات المعالج، أي ان فيها تنبت أول بذور الثقة بين الطرفين.
المقابلة القصيرة:

وهي التي تستغرق مدة قصيرة –التي تتم في المدارس- وقد تكون هذه المقابلة مقدمة لمقابلات لاحقة أخرى، وقد تكون المشكلة طارئة وسهلة لا تستوجب سوى وقت قصير لحلها، وقد يكون سبب قصرها ضيق وقت المرشد، وهنا سيكون ضررها أكثر من نفعها لأنها لا تمس جوهر المشكلة وأسبابها وبذلك تكون المعالجات سطحية.
المقابلة الفردية:

تجرى من أجل موقف خاص مع فرد واحد يحتاج إلى الإرشاد، لكي يشعر بالحرية في التعبير عن نفسه تعبيراً صادقاً وكاملاً وليزيح عن صدره أثقال اتعبته، وليس لها وقت محدد فقد يطول أو يقصر تبعاً لكل حالة، وقد لا تستدعي مقابلات إضافية.

المقابلة الجماعية:

وتتم مع جماعة من العملاء، كما يحدث مع جماعة من الطلاب الذين يعانون من مشكلات مشتركة فيما بينهم، أو تتم مع جماعة من خلفيات غير مشتركة ولكنهم يتعرضون لمشكلة مشتركة يحتاجون المساعدة لمعالجتها، وهنا ستكون المعلومات ذات مدى واسع ووجهات نظر عديدة ومتنوعة، وفي المقابلة الجماعية يمكن للمرشد ان يمهد السبيل لأن يساعد بعضهم البعض على تذكر المعلومات وعناصر المشكلة ومراجعة المعلومات وتنقيحها، والاستفادة من المقترحات التي يطرحونها.
ولكن ينبغي أن نعرف ان في المقابلة الجماعية بعض السلبيات، منها: ان بعض المفحوصين قد يحجمون عن التعبير عن أفكارهم وآرائهم وبعض النقاط الخاصة بالمشكلة مدار البحث أمام الجماعة، لأسباب عديدة قد يكون فيها الخجل أو الخوف أو عدم الاطمئنان أو انعدام الثقة في التوصل إلى حلول... الخ. بينما في المقابلة الفردية فالفرد أكثر استعداداً للإدلاء بما يعاني منه، وما يراه ضرورياً لحل المشكلات التي تسبب المعاناة، 
ومن السلبيات الأخرى: سيطرة فرد واحد أو عدة أفراد على جو المناقشات بحيث لا يستطيع الآخرون الكشف عن وجهات نظرهم، لذلك ينبغي على المرشد ان يلتف إلى هذه النواحي، ويحاول التوسل بمختلف الأساليب لحمل الآخرين للإدلاء بآرائهم واشعارهم بأن هذه المشاركة ضرورية، وانها موضع اعتزاز واهتمام، وعلى المرشد أيضاً أن لا يسمح لسيطرة الشلة على جو المناقشات، أو يسمح بأن يستأثر فرد واحد بمعظم وقت المقابلة، أو يحاول ترجيح آرائه بميزة شخصية أو بسبب الحذاقة في التعبير أو المكانة الرسمية أو الاجتماعية التي يتمتع بها. وقد يجد المرشد في مثل هذه الأحوال ان الجمع بين الأسلوبين الفردي والجماعي أسلوب أفضل للتوصل إلى الحلول المناسبة.

المقابلة غير المقننة أو الحرة:

وهي المقابلة غير المقيدة بموضوعات أو أسئلة أو تعليمات محددة سلفاً، انها مقابلة مرنة حرة يشعر العميل خلالها بالحرية ويترك لنفسه الحرية في سرد المعلومات وتداعي الأفكار وعرض المشكلة بأسلوبه الخاص، ويتم من خلالها الحصول على المعلومات بصورة عرضية أو عن طريق توجيه بعض الأسئلة أو تعديلها، وبامكان المرشد أو الباحث أن ينفذ خلف الإجابات الأولية، كما يمكن عن طريقها صياغة الأسئلة للاستفتاءات والمقابلات المقننة. وهذه المقابلة تحتاج إلى مرشد ذو خبرة عالية وتدريب طويل تحمل العميل على الاستمرار في سرد المعلومات عن طواعية وبدون خجل أو تردد أو إخفاء أو مجاملة أو خداع.
المقابلة المقيدة أو المقننة:
وتكون – عادة – مقيدة بأسئلة محددة للإجابة عليها من قبل العميل، وتوجه الأسئلة نفسها وبالطريقة نفسها إلى كل مفحوص له علاقة بالمسألة المبحوثة، ومن مميزات هذا النمط من المقابلة: هو ضمان الحصول على المعلومات الضرورية بأقصر وقت (توفير الوقت)، كما توفر الضوابط اللازمة التي تسمح بصياغة تعميمات علمية. 
وتنتاب هذا النوع من المقابلة جملة عيوب أو سلبيات، ومن هذه العيوب: النقص في المرونة والجمود، وتفويت الفرصة للحصول على معلومات كان العميل يريد التحدث بها بشيء من التفصيل، مما يجعل التعمق في جذور المشكلة –بدرجة كافية- شيئاً مستحيلاً.
وهناك تقسيم آخر للمقابلة يعتمد على أهدافها، وعلى هذا الأساس تتوزع المقابلة على عدة أنماط، هي: 

· المقابلة الإرشادية.

· المقابلة التشخيصية.
· المقابلة المهنية.
· المقابلة المسحية.
· المقابلة العلاجية.
المقابلة الإرشادية:
تقوم على هدف افهام الطالب لنفسه وقدراته، وإدراكه لمشكلاته ومعرفة جوانب القوة والضعف فيه، وهذا النوع من المقابلة مفيد في حل المشكلات الانفعالية التي لم تصل إلى درجة الاضطراب النفسي أو الحالات المرضية، على ان لا يلجأ المرشد إلى التقليل من أي قدرة لدى الطالب، بل عليه ان يمتدحه ولا يثبط عزيمته ان حاول الارتقاء بقدراته وطموحاته وبالغ فيها.
المقابلة التشخيصية:
وهدفها الكشف عن العوامل المؤثرة في سلوك المريض التي كانت سبباً في وضعه الحالي، ويتم التخطيط لهذه المقابلة قبل إجراءها، بوضع أسئلة هادفة عن الماضي والحاضر تخص شخصية العميل وظروفه والمشكلات التي يعاني منها، ثم يحاول المرشد الربط بين كل ما يحصل عليه من معلومات لغرض التوصل إلى التشخيص الصحيح.
المقابلة العلاجية:

تهدف إلى تبصير الفرد بذاته وبسلوكه وبدوافعه ومحاولة تخليصه من كل ما هو عالق في ذهنه من المخاوف أو الأوهام أو الصراعات التي تسبب له القلق المستمر. ولابد من الإشارة هنا: إلى ان في هذه المقابلة ينبغي ان لا يفرض الحل فرضاً على المفحوص أو العميل، ويفضل ان يتم العلاج لموقف معين تبعاً لظروف ومعتقدات العميل.

المقابلة المسحية (مقابلة البحوث):

تجري هذه المقابلة للحصول على بيانات ومعلومات تخص مواقف الجماعات والأفراد واتجاهاتهم وميولهم نحو موضوع ما، وقد تكون في نتائج هذه المقابلات ما يساعد على تصحيح بعض المسارات أو تقديم أساليب العلاج لبعض العلل الاجتماعية أو التمهيد لإجراء بحوث أخرى.

المقابلة المهنية:
الغرض منها التوصل إلى إسناد العمل للشخص المناسب له، أي صلاحيته لتلك المهمة، من حيث ملائمة النواحي الجسمية والعقلية والانفعالية والاجتماعية للمهنة التي سينخرط فيها، كما تفيد أيضاً في التوجيه المهني الذي يعني مساعدة الفرد للحصول على المهنة التي تتناسب وقدراته وميوله، وتترك له حرية اختيار المهنة التي تناسبه من بين عدة خيارات، ولعل في مراجعة السجل التراكمي للطالب ما يساعد على تكوين فكرة واضحة عن استعداداته وقدراته.
طرق إجراء المقابلات:

تعتمد تسمية المقابلة على الأسلوب الذي تمت فيه، ولما كان هناك أسلوب للمقابلة موجه أو مباشر أو مركز، والآخر أسلوب غير مباشر فأن لكلا الأسلوبين خطوات خاصة به، وقبل الشروع في توضيح هذه الخطوات يحسن إعطاء وصفاً لهذين الأسلوبين.

المقابلة الموجهة أو المباشرة:

وتستخدم أساليب التشخيص والاختبارات النفسية والتربوية والاختبارات المهنية، حيث يتم اكتشاف قدرات الطالب وميوله وشخصيته ورسم صورة نفسية له، وتحديد المشكلة التي يعاني منها، ثم يتم التوجيه نحو بعض الخطوات المقترح اتباعها حتى يتمكن صاحب المشكلة من التخلص من مشكلته ويتغلب عليها.
ويحدث في هذه المقابلة التركيز على الخبرات المحسوسة التي مر بها المفحوص، فمثلاً إذا شاهد المبحوث مسرحية فهنا على الباحث ان يبذل جهداً لمعرفة الآثار الخاصة التي أحدثتها هذه الخبرة، وعلى الباحث أولاً ان يحلل المسرحية تحليلاً كاملاً قبل المقابلة حتى يعد أسئلة تستخدم كإطار للمناقشة، ويترك للباحث حرية التعبير عن نفسه، على ان يوجه الباحث خط تفكيره دون ان يتشتت إلى نواحي أخرى.
يتضح من هذه المقابلة ان الجزء الأكبر من المسؤولية يقع على عاتق الباحث أو المرشد، فهو الذي يشخص المشكلة، وهو الذي يقترح الأسئلة والحلول، ولكن اتخاذ القرار النهائي إنما يعود إلى العميل بالدرجة الأولى.
ويوجه النقد لهذا الأسلوب في كونه يحرم العميل من التعبير عن مشاعره واتجاهاته بالشكل الكافي.

وتستوجب هذه المقابلة اتباع الخطوات الآتية:

1- الإعداد للمقابلة:

يحدد الباحث ميادين المعلومات التي تحتاجها المقابلة، ويعد الأسئلة المناسبة لاستخلاص البيانات المطلوبة ويمكن ان نلخص ذلك بالنقاط الآتية:
· إعداد مكان هادئ تجرى فيه المقابلة.
· جمع المعلومات عن العميل من المصادر المتوفرة فيها.
· وضع خطة مرنة للمقابلة.
· بيانات عن المشكلة ومعرفة الجهود التي بذلت في علاجها.
· تحديد الأهداف التي تسعى المقابلة إلى تحقيقها.
· إعداد الأسئلة الرئيسة التي ستدور حولها المقابلة، وان تكون الأسئلة مدعاة لاثارة المناقشة، والابتعاد عن الأسئلة الساخرة.
· تحديد أدوات التسجيل التي يستعان بها في المقابلة.
2- بدء المقابلة: ويتم فيها:

· إدراك وجهة نظر العميل لإتباع أسلوب يتماشى وشخصيته، وتجنب التأثير عليه بتحذيرات المرشد الشخصية.

· توفير العلاقة السليمة مع العميل.
· عدم إحراج العميل بأسئلة مباشرة محرجة إلا إذا ابدى الاستعداد للإجابة عليها، أي الانتقال إلى الجوانب الرئيسة بالتدرج، كما يفضل الابتعاد عن الأسئلة التي توحي بالإجابة.
· كسب ود العميل بالترحيب به، والتحدث معه عن موضوعات شيقة، وعدم الاعتراض على ما يطرحه من أفكار وآراء أو التقليل من قيمتها، والاصغاء إلى ما يقوله حتى يشعر بالاطمئنان.
· التعرف على السمات الأساسية لشخصية العميل حتى يسهل التعامل معه.
· ينبغي أن يكون الباحث لطيفاً، كفءً، متزناً، يتجنب الإسراف في العاطفة أو الجد، مستخدماً الفاظاً مناسبة، ومدخلاً ملائماً للعمل، كما يجب ان يتحاشى أسلوب التعالي أو العنف أو التقريع مع العميل.
3- الاستمرار بالمقابلة: من أجل:

· التأكد من الميول الأساسية للعميل لتكون أساساً للمناقشات.

· تحديد المشكلة بكل ابعادها.
· الاستماع إلى ما يدلي به العميل، ومساعدته لتكملة بعض الأمور أو الفجوات الناقصة، ومحاولة الاحتفاظ بحدود المشكلة وعدم الخروج عنها، ثم إظهار الجدية في العمل، وعدم إظهار حالات من الفتور أو عدم الارتياح أو الاستغراب من أقوال العميل وما يذكره.
· هنا يجب أن يكون الباحث مستمعاً، ومحللاً يقضاً، يفطن عند الضرورة إلى إعادة السؤال أو شرحه، ويكتشف الإجابات الغامضة أو الهروبية أو الخادعة، وعليه ان يوجه أسئلة ثاقبة تساعد العميل على استدعاء المعلومات، وعليه ان يؤقت طرح الأسئلة، أي متى يكون من الأفضل ان يقترب من الأمور الدقيقة ويسبر غورها؟، وعليه أخيراً ان يبحث عن المعلومات نفسها بطرق مختلفة لكي يتحقق من صدق الإجابات، ولكن دون ان يخلق انطباعاً لدى العميل بأنه يتوقع إجابات تبدو وكأنها أسئلة اتهام له.
· بعد كل هذا على المرشد ان يكون صريحاً مع العميل ومساعدته على مواجهة الحقيقة أو لب المشكلة دون انفعال، أي تقديم صورة سليمة للعميل عن نفسه أو مشكلته أو عن قدراته ودوافعه، ثم تحديد ما هو ملائم منها أو غير ملائم.
· اقتراح الحلول بصورة دقيقة ومحددة وليست عامة.
· ثم مساعدته للوصول بنفسه إلى تبني القرار المناسب الذي يميل إليه ويحبذه، مع طمأنته على سرية المعلومات جميعها.
إنهاء المقابلة:
ينبغي ان تنتهي المقابلة بأسلوب لبق بحيث يشعر العميل بانتفاء الحاجة للاستمرار على اللقاءات، وبعد ان يتم استعراض ما تم الاتفاق عليه وإدراك العميل إدراكاً واضحاً لما يجب عليه القيام به واتباعه، ومن الأفضل إشعار العميل بان  الباب مفتوح لاستقباله إذا دعت الحاجة إلى ذلك.
تسجيل المقابلة:
يقوم المرشد أو الباحث باستخدام استمارة أو بطاقة مقننة أو نظاماً يمكنه من تسجيل الملاحظات بسرعة ودقة سواء كان التسجيل موجزاً أو كاملاً، أي يجب الا يعتمد المرشد على ذاكرته، فقد يتطلب الأمر الرجوع إلى البيانات بعد مرور سنوات عليها،  لذلك عليه ان يسجل بوضح الكلمات نفسها، ويدون الملاحظات عن سلوك أو حالات لا تتفق مع إجابات المبحوث، وعليه ان يسجل المظاهر الانفعالية ذات الدلالة وحالات التردد واللعثمة والسكتات أو الانتقادات الفجائية.
وهنا تجدر الإشارة حول بعض الأخطاء التي يتعرض لها المرشد عند التسجيل ومنها:
· أخطاء التعرف: وهي إغفال وقائع هامة أو التقليل من أهميتها.
· أخطاء الإضافة: وذلك في المبالغة عما يصدر من العميل.
· خطأ الإبدال: وهو عدم تذكر ما قيل بالضبط.
· خطأ التعبير: عدم التتابع للوقائع أو عدم ضبط العلاقة السليمة بين الحقائق.
ثم نشير أيضاً إلى ان البعض من المختصين لا يفضلون تسجيل المعلومات أثناء كلام المبحوث، وقسم يؤيد الكتابة أثناء الكلام، ويميل الأغلبية إلى تحبيذ الاتجاه الثاني.
ومن الضروري جداً أخذ موافقة المبحوث على التسجيل أولاً وفي حالة عدم موافقته فيفضل الاعتماد على تدوين الملاحظات.

أسلوب المقابلة غير المباشرة:

انها تختلف عن المقابلة الموجهة أو المباشرة، وفيها ان المرشد لا يفرض على العميل طريقة خاصة في المقابلة، انه يضع الوقت في خدمة العميل، ولا يحدد الخطوات، كما لا يحق له اقتراح الحلول التي يراها للمشكلة، وإنما عليه ان يكرس جهده في مساعدة العميل على ان يدرك حقيقة نفسه ويدرك اتجاهاته وقيمه، وتحديد مشكلته تحديداً يساعده على حلها. لذلك فان هذا النوع من المقابلة تتم من أجل التوجيه التربوي والمهني أكثر من غيرها، أي ان التوجيه والإرشاد فيها هدفه مساعدة العميل في ان يكون أكثر فهماً وسيطرة على ما يقوم به من سلوك، وما يحمله من اتجاهات وميول.
وفي هذه المقابلة ينبغي ان يعرف العميل ان المشكلة مشكلته هو، وان مسؤولية الحل تقع على عاتقه هو بالدرجة الأولى، وهي ليست مسؤولية المرشد الذي يتوقع العميل منه تقديم الحلول الجاهزة بمجرد ذكر المشكلة له. لذلك يجب ان تكون المقابلة محددة بالوقت الكافي لها وعدم الخروج عن حدود العلاقة المهنية لكي تأخذ المقابلة دورها الفعال في حسم المشكلات وتوزيع المسؤوليات، وهنا يتطلب:
· ان تبدأ المقابلة بسؤال المرشد للعميل عما يود طرحه.

· على المرشد الا يضغط عليه للتحدث، ولا يجعله يشعر بأنه يعمل على إضاعة الوقت، وعليه ان يهيئ جواً من الثقة والتقبل والاحترام.
· يدع العميل ان يعبر عن نفسه بالطريقة التي يرغب فيها، وان يعبر عن إنفعاله ومشاعره بحيث يصل في النهاية إلى اكتشاف المشكلة برمتها، وعدداً من الحلول المناسبة لها، وعلى المرشد ان يتحكم بسلوكه فيبدي رأيه وموافقته على بعض الحلول دون الأخرى.
· يجب ان لا تنتهي المقابلة بصورة فجائية، بل تنتهي بالروح نفسها التي بدأت فيها، ويرى المختصون بهذا الحقل ان يكون انتهاء المقابلة مقروناً بعرض كل ما تم في المقابلة على لسان المرشد وتحديد النقاط التي تم الاتفاق عليها.
الوسائل المساعدة للمقابلة:
يحتاج المرشد – في أغلب الأحيان- إلى الاستعانة بوسائل عديدة للحصول على المعلومات أو للتأكد من صحتها.
· الحصول على المعلومات عن طريق الوالدين والأشقاء والأقرباء.

· الحصول على المعلومات عن طريق المدرسين والإدارة المدرسية والبطاقة المدرسية.
· اللجوء إلى الفحص الطبي إذا استدعى الأمر ذلك.
· تطبيق بعض الاختبارات التربوية والمهنية والتعليمية والنفسية.
· أصدقاء العميل وزملائه في الدراسة أو العمل.
المبادئ العامة للطريقة العلاجية:
وهي مبادئ ينبغي ان يراعيها الأخصائي الاكلينكي القائم بالمقابلة، وهذه المبادئ لا يتعلمها بالقراءة فقط بل بالممارسة التي تجعلها جزءاً من سلوكه ومن أهم هذه المبادئ هي:

· يجب ان يضع المرشد في اعتباره ان المريض جاء يطلب المساعدة وعليه تقديمها له بصورة كاملة غير منقوصة.

· يجب ان يكون هدف المقابلة واضحاً في ذهن العميل.
· على المرشد ان يواجه فترات الصمت بحكمة ودراية، فقد تكون ضرورية، ولا يتعجل المرشد إجابات المريض، وان يكون تدخله في الوقت المناسب ومبنياً على الخبرة والحس العلاجي.
· من المتوقع ان يعبر المريض العميل –أثناء المقابلة- عن بعض انفعالته بشدة، كأن يبكي أو يصرخ أو يغضب... المرشد مسؤول عن ضبط الموقف دون ان يتورط انفعالياً فيفقد السيطرة على انفعالاته، وقد يكون الصمت والهدوء أنسب الطرق.
· على المرشد ان يلاحظ مظهر العميل وحركاته، وهل تتناسب ملابسه مع مستواه الاجتماعي والمهني مثلاً؟، هل هي مهلهلة أم أنيقة؟ ويلاحظ حركات يده أثناء الكلام، هل أظافره متآكلة؟ هل صافحه بأطراف أصابعه، ما الذي يفعله بعينيه؟ أين يتجه بنظره؟ ما هي تعبيرات وجهه؟ هل هو مشمئز؟ هل تبدو العصبية على وجهه ونطقه؟ هل يجلس وهو مرتاح أم متصلب؟ هل يتكلم بسرعة وعصبية أم برتابة؟، أين يحدث العطل أو التوقف في حديثه؟ هل أفكاره مترابطة أم مبعثرة؟ كل هذه القضايا يحسن ملاحظتها لأن لها دوراً في التفسير المرضى لمشكلة العميل.
مزايا المقابلة:

1- يمكن استخدامها في الحالات التي يصعب فيها استخدام الاستبيان.

2- توفر عمقاً في الإجابات لإمكانية توضيح وإعادة طرح الأسئلة لهذا توفر معلومات كثيرة يصعب الحصول عليها كتابة.
3- توفر ا لحصول على المعلومات من جميع أفراد العينة أو على الأقل (95%) منهم بينما لا يتم ذلك بالاستبانة.
4- توفر مؤشرات غير لفظية تعزز الاستجابات وتوضح المشاعر.
5- تزودنا بمعلومات مكملة لمعلومات حصلنا عليها بطرق أخرى.
6- اتاحة الفرص للتقويم والاستبصار بالأحكام الذاتية التي يصدرها المرشد أو العميل عن نفسه.
عيوب المقابلة: من أهمها:
1- يصعب مقابلة عدد كبير من الأفراد.

2- تتطلب أشخاص مدربين تدريباً عالياً لإجرائها.
3- صعوبة التقدير الكمي للاستجابات خاصة في المقابلة المفتوحة.
4- صعوبة تسجيل الإجابات أو تجهيز أدوات التسجيل في مكان المقابلة. 
5- انخفاض معامل الثبات لنتائج المقابلة، وذلك لاختلاف العميل تجاه خبراته ومشكلاته من يوم لآخر، أو بسبب تردد العميل في الافصاح عن الحقائق، أو يظهر المزايا ولا يظهر العيوب.
6- تسرب الذاتية في تفسير نتائج المقابلة، إذ قد يتأثر المرشد بآرائه السابقة، وقد يبالغ فيها حسب خبراته واتجاهاته وتحيزاته الذاتية، أو  قد يحاول العميل إرضاء المرشد عن طريق إجابات يعتقد انها مرضية له.
7- انها وسيلة ذات تكاليف عالية للوقت والجهد والمال.
من عوامل نجاح المقابلة:

1- يجب مراعاة السرية والأمانة التامة أثناء المقابلة وبعدها.

2- ان يتجنب المرشد بعض الهفوات كالنصح المبالغ فيه (وعظ) والأمر والنهي والايحاء والتحيز.
3- يجب ان تكون المقابلة موقف تعلم وخبرة بناءة وفرصة لزيادة الفهم بالذات، واكتساب طريقة التفكير المنطقي والموضوعي، وكيفية العمل على اتخاذ القرارات، وتحمل المسؤولية.
مواصفات المرشد:
· ان يتصف المرشد إضافة إلى ما أشرنا إليه، بالمواصفات الكثيرة، ومن أهمها:
· المؤهلات العلمية والمهنية.
· السمعة الطيبة وتقديم الحلول المقبولة اجتماعياً.
· مشهوراً بالبشاشة والأمانة والإخلاص.
· ذو نظرة إنسانية تتسم بالود والعطف.
· الحياد والموضوعية وسعة البال.
· المظهر الشخصي اللائق للمرشد.
· سعة الإطلاع والثقافة العامة.
· الذكاء العام والحساسية الاجتماعية.
والله الموفق لنا ولكم...
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